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VERBALE N.10 della seduta del 18/01/2021 approvato il 18/01/2021 

ORDINE DEL GIORNO Prot n. 358 del 30 12 2020 e ODG Suppletivi prot n.11 del 05 01 2021, 

prot. n. 13 del 08/01/2021 e prot. n. 16 del 14 01 2021 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: primo appello ore 9,00 – secondo appello ore 10,00 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE: 10,11 

CONSIGLIERI PRESENTE 

ASSENTE 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Evola Barbara A       

Mineo Andrea P   10,11 10,48   

Forello Ugo Salvatore P 

 

  10,34 10,48   

Chinnici Dario P   10,16 10,35   

Sala Antonino P   10,11 10,48   

Rini Claudia P   10,11 10,48   

Ferrandelli Fabrizio P   10,11 10,48   

        

        

        

 

L’anno 2021 il giorno 18 del mese di Gennaio, si è riunita la I° Commissione Consiliare con modalità 

telematica mediante collegamento a “distanza” in applicazione della “Disposizione n.7 del 

24.03.2020 del Presidente del Consiglio Comunale” e ai sensi dell’art.73, comma 1, del Decreto 

Legge n.18 del 17.03.2020 mediante videoconferenza, senza la necessaria contestuale compresenza 

fisica dei Consiglieri componenti presso la sede dell’adunanza che resta fissata convenzionalmente 

nella sede istituzionale degli Uffici di via Roma 209. 

Convocazione prot. n. 358 del 30 12 2020 e ODG Suppletivi prot n.11 del 05 01 2021, prot. n 13 del 

08/01/2021 e prot. n. 16 del 14 01 2021.  

Giuste indicazioni operative fornite dall’Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale e dal Servizio 

Innovazione della Direzione Generale, lo strumento idoneo al lavoro collegiale che garantisca 

l’effettiva compartecipazione dei soggetti intervenuti, la contemporaneità delle decisioni, la sicurezza 

e completezza dei dati, delle congrue informazioni nonché la pubblicità delle sedute oppure la loro 

riservatezza nei casi previsti dalla legge o dal Regolamento del Consiglio Comunale, è stato 
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individuato nella applicazione “Hangouts Meet” della “G suite” della piattaforma Google in 

dotazione agli Uffici dell’Amministrazione ed ai Consiglieri Comunali. 

Con apposita comunicazione inviata dalla segreteria della commissione, tutti i partecipanti sono stati 

invitati al collegamento informatico alla presente seduta attraverso apposito link. 

Alle ore 9,00 in prima convocazione si procede alla verifica dei partecipanti alla videoconferenza 

attraverso il riconoscimento visivo degli stessi e risulta che nessun Consigliere è collegato. 

Alle ore 10,11 in seconda convocazione si accerta che risultano collegati in videoconferenza i 

Consiglieri Ferrandelli, Rini, Sala, e il Presidente Mineo che constatato il numero legale dei 

partecipanti, dichiara aperta la seduta della Commissione, assistita dalla Segretaria dott.sa Loredana 

Velardi, e avvia i lavori. 

La seduta odierna è dedicata all’incontro con i dirigenti del settore Risorse Immobiliari sulla stipula 

della Convenzione tra l'Amministrazione Comunale e Società la Palermo Calcio. 

Sono presenti in videoconferenza la d.ssa Agnello e l’arch. Procida. 

Il Presidente Mineo ringrazia la d.ssa Agnello e l’arch. Procida per la partecipazione. 

Il Consigliere Ferrandelli comunica che vuole approfondire le notizie sulla convenzione tra 

l’amministrazione e la società Palermo Calcio è fa riferimento ad una determinazione dirigenziale 

che allocava le risorse e chiede come mai si è advenuti a questa soluzione e altresì di avere una 

panoramica precisa. 

La D.ssa Agnello evidenzia che la convenzione è stata stipulata il 21 dicembre in conformità alle 

indicazioni date dal Consiglio Comunale con la deliberazione approvata, specifica che la 

determinazione di cui parla il Consigliere Ferrandelli è una determinazione  che prevede una 

regolarizzazione contabile , aggiunge che è stato erogato un trimestre e l’atto prevede che ci siano sei 

mesi per regolarizzazione dei rapporti economici  con la società Palermo calcio maturati nel periodo 

antecedente la convenzione,  comunica che invierà copia della convenzione. 

Il Consigliere Ferrandelli chiede per quanto tempo è stata firmata la convenzione e la d.ssa Agnello 

conferma che è stata firmata per sei anni, il Consigliere Ferrandelli puntualizza che l’amministrazione 

avrebbe dovuto dare comunicazione dell’inizio della convenzione. 

Il Consigliere Ferrandelli chiede all’arch. Procida in base a cosa si regolarizza il pregresso. 

L’arch. Procida evidenzia che si tratti di fatti amministrativi e ricorda che è stata fatta una relazione 

di stima e verifica delle fatture e preventivi da parte della commissione, specifica che quando 

l’amministrazione non poteva intervenire per lavori di manutenzione dava l’autorizzazione. 

La Commissione istituita solo dopo ha verificato e ha redatto un elenco di congruità. 

 Quello che non si è potuto accertare è stato stralciato dal riconoscimento di congruità, quindi si è 

riconosciuto la manutenzione straordinaria effettuata su verifiche documentali. 

Il Consigliere Ferrandelli chiede le relazioni e il presidente Mineo concorda e chiede altresì a chi 

bisogna rivolgersi per il contenzioso. 

L’arch. Procida comunica che la documentazione è in possesso degli uffici amministrativi del settore. 

Il Consigliere Ferrandelli chiede se c’è stato un input per la firma del contratto di convenzione e la 

d.ssa Agnello comunica di aver avuto una determinazione sindacale e che era un atto dovuto. Il 

Presidente Mineo chiede di inviare celermente la documentazione. 

Il Consigliere Ferrandelli nutre dei dubbi sulla legittimità di tale atto. 

Il Consigliere Ferrandelli rappresenta un problema sul pagamento tari in particolare fa riferimento ai 

cantieri culturali della Zisa e che sembrerebbe non essere applicato ad alcuni padiglioni il 

regolamento tari che prevede l’esenzione, con particolare riferimento all’art 11 punto 5 sottopunto e, 
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e fa rifermento al padiglione spazio bauch, al padiglione 18 e al padiglione 13 e chiede di convocare 

sull’argomento il Ragioniere Generale e la D.ssa Mandalà. 

Continua rappresentando il grossissimo problema, ritiene utile anche audire le parti interessate e 

chiede altresì la convocazione del Comandante della polizia municipale come supporto alle verifiche 

effettuate in data 8 ottobre 2019 presso i cantieri culturali al fine di calcolare i tributi. 

Il Presidente chiede alla segreteria il calendario delle attività della settimana. 

Il consigliere Forello chiede un riepilogo dei temi trattati durante la seduta e la commissione si 

confronta.  

Il Consigliere Forello aggiunge un’altra questione da affrontare relativa al parere del collegio dei 

revisori sullo schema del bilancio consolidato 2019, trasmesso stamattina  e ritiene utile convocare il 

collegio dei revisori per discutere sul tema. 

Il Presidente Mineo comunica che farà il punto della situazione e deciderà le audizioni. 

Il Presidente Mineo chiede alla segretaria di dare lettura del verbale della seduta odierna e la 

Commissione lo approva all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 10,48 

Si dà atto che la pubblicità della seduta della Commissione Consiliare avverrà attraverso la 

trasmissione della medesima in streaming sul sito istituzionale dell’Ente o con altro canale 

informatico oppure con altri mezzi idonei a dare adeguata pubblicità che l’informatica rendesse 

disponibili avverrà, giuste indicazioni fornite dal web master per tramite del Dirigente dell’Ufficio 

Autonomo al Consiglio Comunale, per tramite del sito istituzionale del Comune di Palermo al link: 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=1,. 

ORARIO FINE SEDUTA ORE: 10,48 

 La Segretaria  Il Presidente 

                                                                                                                                           Cons. Andrea Mineo 

 D.ssa Loredana Velardi                                                                                                                               

                    i                                                                                 
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